



### В Тюменской области введён режим повышенной готовности

Он продлится с 18 марта до 10 апреля, при необходимости срок могут изменить.

В этот период запрещено проведение массовых, спортивных и культурных, развлекательных и зрелищных мероприятий с числом участников более 50 человек.

Школы и техникумы, учреждения дополнительного образования перешли на дистанционное обучение. Детские сады не закрываются, но Александр Моор рекомендовал родителям и семьям, у кого есть возможность, оставить своих детей с кем-то, перейти на свободное посещение. Временно приостанавливается выезд творческих коллективов и всех обучающихся в школах искусств, а также спортивных делегаций и клубов на территорию других регионов и за рубеж. На этот период приостанавливают работу музеи и театры.

Глава региона обратил внимание на «продуманный и взвешенный подход к ситуации работодателей». В частности, он рекомендовал с пониманием отнестись к родителям, которым не с кем оставить детей, и рассмотреть возможность работы родителей по гибкому графику.

Кроме того, у руководства предприятий и учреждений всех форм собственности появились новые обязанности: по обеспечению дезинфицирующими средствами и проверке состояния здоровья сотрудников.

Стоит отметить, что и жители теперь обязаны сообщать о посещении других стран.

– Самое главное – не стоит поддаваться панике, – отметил губернатор. – Региональное правительство принимает достаточные меры для обеспечения безопасности жителей от распространения коронавируса. В торговых сетях сформируют запас продуктов на два месяца, в лечебных учреждениях уже есть необходимый запас мест. Контроль за наличием продуктов, ценами будет находиться на жёстком контроле.

Напоминаем телефоны горячих линий:

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области – 89044929230; департамент здравоохранения Тюменской области – 8(3452) 68-45-65, 88002503091 (звонок бесплатный).

### Общество

## Светлана Ильченко: Наши общественники – это особого склада люди



На снимке: Светлана Ильченко рассказала о подготовке к конкурсу || Фото Оксаны Барсуковой

Людмила Дюрягина

**В гостях у редакции «ЗТ» председатель муниципальной Общественной палаты Сорokinского района Светлана Ильченко.**

В Уральском федеральном округе подвели итоги конкурса общественных палат. Сорokinские общественники стали лучшими. Опыт их работы по условиям конкурса, возможно, распространят на всю страну.

Светлана Ильченко рассказала, как им удалось победить соперников:

– Никто о победе не думал. Когда мы вместе с Надеждой Гугель собирали пакет документов, были убеждены: важна не победа, а участие. Конечно, я рада, что жюри поставило коллективу высокую оценку.

Наши общественники – семнадцать человек – это особого склада люди. Никто материально их не поощряет, они от чистого сердца и бескорыстно откликаются на просьбы жителей сёл и деревень района. Если надо, обращаются в различные инстанции, к руко-

водителем и специалистам, ищут пути выхода из ситуации и чаще всего находят.

Свой трёхлетний срок в роли председателя палаты я отслужила, теперь на смену придёт другой общественник. Для меня в этой роли примером была Валерия Николаевна Редикольцева. Уже тогда многие вопросы поступали по здравоохранению. Часть из них нам удалось решить. Например, сохранить здание инфекционного отделения за муниципалитетом.

Вообще если бы муници-

пальная власть имела непосредственное влияние на работу медицинских учреждений, многих проблем удалось бы избежать. Возможно, поправки к Конституции РФ исправят ситуацию.

Благодарю Вадима Ермолаева, Виктора Карнаухова, Людмилу Романову, Татьяну Керкеснер, Михаила Овчинникова и всех членов Общественной палаты Сорokinского муниципального района за внимательное, чуткое отношение к людям, за добрые сердца.

Нацпроект «Культура»

## Новый Дом культуры станет украшением районного центра

Жителей райцентра давно волнует судьба районного Дома культуры (РДК). Когда же будет снесено старое здание и на его месте появится новое?

Оксана Барсукова

Работники давно освободили помещения РДК и теперь ютятся в кабинетах библиотеки и музыкальной школы.

В Тюменской области строительство учреждений культуры осуществляется в рамках проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура», который включает в себя мероприятия по модернизации уже существующих учреждений, строительству новых и оснащению их оборудованием и инструментами. С прошлого года ведётся работа по проектированию нового Дома культуры со зрительным залом на 300 посадочных мест в селе Большое Сорокино.

– В настоящее время согласован фасад здания с отделом культуры, администрацией района и подрядной организацией, которая занимается проектной доку-

ментацией, – рассказывает начальник отдела ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи Андрей Полеваев. – Летом текущего года документы передадут на государственную экспертизу. В случае положительного решения Дом культуры включат в план строительства. Есть надежда, что на 2021 год.

Центр культурного развития – таково название нового Дома культуры – полностью изменит своё обличье. Здание станет многофункциональным. Спроектировано оно в новом стиле, с учётом современных требований. Центр культурного развития станет на порядок больше ныне существующего здания. Продумано всё до мелочей, чтобы сорокинцам, гостям села и персоналу было комфортно пребывать там. Здесь разместятся колясочная, где мамы спокойно смогут оставить транспортное средство малыша, касса, в

которую можно попасть как изнутри, так и снаружи, гардеробная, детская игровая комната, санузел, большой зрительный зал. Появятся танцевальные залы, мастерская художника, вокальная студия, гримёрки, помещения для кукольного театра. Запланированы костюмерная со швейным залом, загс, музейные комнаты, лифт для людей с ограниченными возможностями здоровья. Полностью преобразится прилегающая территория, которая станет настоящим местом для семейного отдыха.

Дом культуры – не единственный объект, который будет возводиться в райцентре.

В настоящее время ведётся корректировка проектной документации на строительство православного комплекса. К возобновлению работ по возведению храма в центре села приступят после включения объекта в план строительства.



На снимке: макет Центра культурного развития

Будьте бдительны: мошенничество

### Пострадала семья из Сорокино

Уважаемые земляки! В нашем районе зарегистрирован новый вид мошенничества.

Связано это с тем, что старые схемы обмана граждан уже не действуют, люди им не верят. Однако ничего не стоит на месте. Преступники не всегда преследуют цель – узнать реквизиты карты.

Самый простой способ незаконного обогащения – это убедить клиента в том, что он должен перевести деньги самостоятельно.

Подробно остановлюсь на нём. Мошенники на сайте любой организации, учреждения, предприятия населённого пункта находят человека с какими-либо положительными достижениями в служебной, спортивной деятельности и выходят на работодателя. Они звонят в неудобное время, но всегда

общительны, убедительны и конкретны.

Так случилось и в нашем районе. Мошенник на сайте Сорокинской ДЮСШ «Сибирь» нашёл юношу, достигшего высоких результатов в спорте.

Воспользовавшись контактами сайта, вышел на директора спортивной школы, представившись специалистом департамента спорта Тюменской области. Объяснил, что из его команды баскетболистов, которые должны выехать в конце марта текущего года на всероссийские спортивные сборы в Анапу, один спортсмен заболел. Воспитанник нашего спорткомплекса ему подходит.

Мошенник предложил директору спорткомплекса передать его телефон родителям, чтобы они связались с ним и обговорили все вопросы отправки на спортивные сборы.

Родители позвонили мошеннику, который красиво описал перспективу. Перечислили денежные средства в размере 50% от стоимости билета на дорогу и отправили копии паспортов ребёнка и родителя.

После перечисления денежных средств тренер перестал отвечать на телефонные звонки. Подобные факты зарегистрированы во многих районах Тюменской области.

В Ишиме произошло аналогичное преступление, только связано оно с отправлением ребёнка в детский оздоровительный лагерь. Прошу вас – будьте бдительны и разумны! Доведите информацию до сведения всех ваших близких, друзей и знакомых!

Сарыбаян Абдрахманов,  
заместитель  
начальника ОП № 5

Обратите внимание!

### Мы на связи онлайн

В регионе предпринимаются все меры для защиты граждан от новой коронавирусной инфекции. Уведомляем, что коллектив редакции газеты «Знамя труда» переходит на новый режим работы с клиентами.

С понедельника, 23 марта 2020 года, вход в здание редакции ограничен для посетителей. Услуги по приёму объявлений, поздравлений, рекламы и плата за них будут осуществляться онлайн – т.е. посредством рабочих телефонов редакции, сотовых телефонов сотрудников, электронной почты, программ Viber, WhatsApp, Сбербанк онлайн.

Задать вопрос, обратиться с проблемой можно по той же схеме.

Мы всегда на связи по телефонам: 8 (34550) 2-27-30 – директор Елена КОРОЛЮК, 2-19-56 – отдел рекламы, редактор газеты Людмила ДЮРЯГИНА, ответственный секретарь Оксана БАРСУКОВА, 2-23-30 – бухгалтерия, Лариса ПИКУЗА, 2-12-34 – отдел писем, Марина ЛАКМАН, 2-19-41 – редактор радио Евгения СЕЛИВЁРСТОВА.

По рекламе, объявлениям и оплате услуг посредством сотовой связи следует обращаться по телефонам: 8-922-044-90-57 – Оксана БАРСУКОВА, 8-904-463-14-43 – Лариса ПИКУЗА. Эти же телефоны доступны в программах Viber и WhatsApp.

Ваших писем и обращений ждём в электронной почте: znamenka@inbox.ru, znamya.truda@mail.ru, можно писать администраторам групп в соцсетях «Одноклассники» и «ВКонтакте». Спасибо за понимание!

Администрация АНО «ИИЦ «Знамя труда»

### Доступ в Сорокинский районный суд Тюменской области ограничен из-за коронавируса

В связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) в Сорокинском районном суде Тюменской области приостановлен личный приём граждан и юридических лиц с 19 марта по 10 апреля 2020 года включительно.

Рекомендуем гражданам направлять документы в районный суд в электронном виде или по почте России. В период действия постановления Сорокинским районным судом Тюменской области будут рассматриваться только категории дел безотлагательного характера (об избрании, продлении, отмене или изменении меры пресечения, о защите интересов несовершеннолетнего или лица, признанного в установленном порядке недееспособным, в случае отказа законного представителя от медицинского вмешательства, необходимого для спасения жизни, и другие), а также в порядке приказного, упрощённого производства.

Ограничивается доступ в районный суд для всех, кроме непосредственно участников процесса.

Помощник судьи Л.С. Захарова

Обсуждаем поправки в Конституцию РФ

### Муниципалитетам – особые полномочия

Светлана Ильченко, общественница, пенсионерка:

– К сожалению, все планы – как на уровне государства, так и на уровне каждого административного образования, сегодня корректируются с учётом пандемии коронавируса. Президент не исключил возможности переноса дня голосования по поправкам в Конституцию РФ на более поздний срок, мотивируя это однозначным аргументом, что здоровье граждан превыше всего.

В поправках, предложенных президентом, особо выделяю предоставление особых полномочий не только Государственной Думе, но и муниципалитетам. Взять, к примеру, здравоохранение. Оно переживает не лучшие времена во многом из-за того, что муниципалитеты отстранены от прямого влияния на качество работы лечебных учреждений.

Вижу большой плюс в социальной ориентированности обновлённой конституции.

Общество бурно отреагировало на повышение пенсионного возраста. Практика покажет, насколько оно целесообразно. А вот индексация пенсий – это однозначно правильно. Можно много говорить о необходимости уважать старость, но реальная статья в Основном законе – это залог того, что проигнорировать её никому не будет дозволено.

Правильно и то, что очень серьёзно поднимаются вопросы патриотизма. В поправках к Конституции определена стратегия страны на будущее. Пройдёт немного времени, и своё слово скажет народ.

**Обновлённая Конституция закрепляет суверенитет страны: правовой и территориальный.**

Ст.67 «Российская Федерация обеспечивает защиту своего суверенитета и территориальной целостности. Действия (за исключением делимитации, демаркации, редемаркации государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами), направленные на отчуждение части территории Российской Федерации, а также призывы к таким действиям не допускаются».

Новости Пенсионного фонда

**Материнский капитал за первого ребёнка**

Президент России Владимир Путин утвердил федеральный закон, вносящий изменения в программу материнского капитала.

Принятые поправки увеличивают сумму господдержки семей, закрепляют новые возможности использования материнского капитала, делают распоряжение средствами более простым и удобным, а также продлевают срок действия программы.

Одним из главных нововведений согласно принятому закону является распространение программы материнского капитала на первого ребёнка. Все семьи, в которых первенец рождён или усыновлён начиная с 1 января 2020 года, получили право на материнский капитал в размере 466 617 рублей.

Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребёнок, материнский капитал дополнительно увеличивается на 150 тыс. рублей и, таким образом, составляет 616 617 рублей. Такая же сумма полагается за третьего, четвёртого и любого следующего ребёнка, рождённого или усыновлённого с 2020 года, если раньше у семьи не было права на материнский капитал (например, если первые два ребёнка появились до введения материнского капитала).

Действие программы материнского капитала продлено на пять лет – до конца 2026 года. Все семьи, в которых до этого времени, начиная с 2020-го, появятся новорождённые или приёмные дети, получают право на меры государственной поддержки в виде материнского капитала.

Клиентская служба (на правах группы) в Сорокинском районе

К юбилею Победы

**Расскажем детям о войне**

Текст и фото  
Евгении Селивёрстовой

Рассказывать о войне дошкольникам непросто. Но воспитатель старшей группы «Теремок» детского сада №1 Яна Эльзенбах с этой миссией справляется.

20 МАРТА она провела тематический урок «Детям о войне». Долгие лекции для пятилеток – не формат. В

этом возрасте лучше запоминаются картинки, стихи, песни, от которых мороз по коже даже у маленьких. Несмотря на свой юный возраст, эти ребята имеют представление о войне, знают, за что погибли их прадеды. Совместными усилиями воспитателя, детей и родителей в группе создан патриотический уголок под названием «Живая память». Здесь представлены семейные истории

об участниках войны, атрибуты и награды. Каждый желающий, познакомившись с выставкой, может окунуться в военные годы.

– Гражданско-патриотическому воспитанию сегодня уделяется особое внимание, – рассказывает воспитатель. – Каждый педагог должен таким образом преподнести сложную информацию, чтобы не нанести ребёнку травму, ведь войны без смертей не бывает.

В истории нашей страны было много войн и тяжёлых битв. Но всегда мы становились победителями благодаря героям, которые ценой своей жизни спасали жизни других. Каждый вне зависимости от возраста и статуса мечтает о мире, в котором нет войны. Даша Прибылова, воспитанница старшей группы, считает, что для этого нужно, чтобы все люди были хорошими. Чтобы они совершали только добрые поступки!

Воспитанники детского сада ждут главного праздника страны и считают дни до юбилея Победы.



На снимке: воспитанники старшей группы изучают экспонаты патриотического уголка "Живая память"

**ОБЪЯВЛЕНИЯ****Продам, куплю**

ПРОДАЮТСЯ банные печи разных видов. Выезд на замеры и доставка - бесплатно. Тел. 89829811931. (2-3)

ПРОДАЁТСЯ 3-комн. благ. квартира по ул. Ленина (пл. 56 кв.м). Тел. 89829626089, 89504883975. (3-4)

ПРОДАЁТСЯ благ. дом по ул. Садовой, 37/1. Тел. 89523469579. (2-2)

ПРОДАМ колотые дрова. Тел. 89199332144. (3-8)

ПРОДАМ картофель погребной. Тел. 89504988636.

ПЧЕЛОПАКЕТЫ породы "Карпатка". Цена - 3800 р. Доставка. Тел. 89080000141, 89128339313. (2-3)

ПРОДАМ УАЗ 31519 универсал 1997 г.в. ХТС, подогрев ДВС, цвет - вишнёвый, резина - капрон. Колёса R-13 б/у - 4 шт. на литье, 4 шт. на дисках. Тел. 89504804230.

ЗАКУПАЕМ рога лося. Дорого. Тел. 89923368990. (1-2)

ЗАКУПАЕМ лошадей до 3 лет. Тел. 89514017924. (7-8)

ПО СРЕДАМ на рынке продажа лука-севка: Центурион, Стурон, Штутгартер Ризен, Изумруд, ред. Кармен, бессоновский, Стригуновский, Грант, семейный. Также клюква, масло, кедровые орехи. Тел. 89504928068.

ПРОДАЮТСЯ 2-мес. поросята. Тел. 89088653349. (1-2)

ПРОДАЁТСЯ 1-комн. благ. квартира. Тел. 89523414138. (1-2)

ПРОДАМ пчёл в пчелопакедах. Тел. 89232952235. (1-2)

**ПРОДАМ ДРОВА - колотые.**  
Тел. 89129291685.

**29 МАРТА с 17:00 до 18:00 возле РОВД состоится продажа кур-несушек и петухов: 1 год-150 р., 8 мес.-230 р., 4,5 мес.-350 р. Тел. 89835283009.**

**Работа**

В АО «АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ центр» требуются водители с категорией «Е», трактористы с категорией «Д». Тел. 89088654845. (2-2)

ТРЕБУЮТСЯ охранники с удостоверениями для работы вахтовым методом. Проживание, проезд, питание и обмундирование - за счёт предприятия. Оплата - достойная. Тел. 8(3452)52-96-69, 89224761875, 89097358956. (3-13)

**Сдам, сниму**

СНИМУ благ. дом. Тел. 89028121253. (2-2)

**Услуги**

РЕМОНТ холодильников, стиральных и посудомоечных машин, газовых котлов настенных, водонагревателей, микроволновок, чайников-термосов. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 2-22-72, 89088655662. (3-4)

ПАМЯТНИКИ из мрамора, гранита, гранитной и мраморной крошки от 5000 руб. Оградки, реставрация надгробий. Доставка, установка. Тел. 2-27-40, 89504838350 (ул. Кирова, 19). (1-6)

КПК «КАПИТАЛ». Займы по материнским сертификатам. Тел. 88005554070.

Не дожидаясь трёх лет ребёнку. (4-5)

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ремонт газовых котлов. Тел. 89829304845. (2-11)

НАТЯЖНЫЕ потолки. Тел. 89026243389. (9-10)

ПЛАСТИКОВЫЕ окна. Тел. 89129946292, 89224770385. (2-3)

ОСАГО. Недорого. Возврат скидки. Здание почты, 1-й этаж. Тел. 89088708878. (3-4)

ПРИНИМАЕМ любых коров, молодняк и телят на доращивание. Тел. 89829187184. (2-12)

ЁМКОСТИ ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ (100% герметичные, усиленные). Установка. ЖБИ кольца. Погреба металлические. Тел. 89199420302. (3-13)

ТАКСИ «с. Б. Сорокино - Тюмень - с. Б. Сорокино», отправление из с. Б. Сорокино в 01:30 ч. ночи. Тел. 8(34557) 36-2-03, 89504936086. (3-4)

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Три потолка по цене двух.  
Т. 89293662679.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Пенсионерам и бюджетникам  
скидка 25%.  
Т. 89139886937.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
от 250 руб. м. кв.  
Т. 89006751222.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Монтаж на след. день.  
☎ 89136020449.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Установка люстры, гардины бесплатно.  
Т. 89514257549.

ТАКСИ "Викулово - Тюмень - Викулово" через с.Б.Сорокино, отправление из с.Б. Сорокино в 02:00 ч. Доставка по г. Тюмени до места. Забираем из Тюмени с места. Работаем также под заказ. Тел. 89199520787, 89504928446. (3-4)

**Знамя труда** Главный редактор, директор  
Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:  
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.  
e-mail: znamenka@inbox.ru

Телефоны:  
главный редактор: 2-27-30;  
компьютерный отдел - 2-19-56;  
бухгалтерия - 2-23-30;  
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;  
радио - 2-19-41.

Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда"» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета печатается в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику - в 10:00, фактически - в 10:00 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты Л.И. ДЮРЯГИНА.  
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации  
ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.  
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям



Подписной индекс 54349

Тираж 1205. Заказ №24.